

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года № 105 (475) Четверг, 1 сентября 1977 года Цена 2 коп.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Стремителен наш XX век. Теперь фактор времени приобретает решающее значение для развития экономики и культуры огромного нашего государства. На XVI съезде профсоюзов СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал, что за одну минуту в стране вырабатывается более двух миллионов киловатт-часов электроэнергии, выплавляется почти 300 тонн стали, добывается более одной тысячи тонн нефти, полторы тысячи тонн угля.

Конечно, за будничной работой, в непрерывной череде похожих друг на друга дней бывает нелегко недосуг осмыслить, осознать всю значимость времени. Становясь у станков, опускаясь в шахты, выезжая на поля, склоняясь над приборами, над чертежами и расчетами, советские люди не думают, наверное, о величии своих дел. Теперь даже полеты в космос стали привычными и обыденными для нас. Об этом говорилось на XXV съезде КПСС.

Время работает на коммунизм. Мы говорим: «Время, вперед!» и, прикладывая к этому делу разум, руки умельца и мастера, преобразуем родной край. За короткий срок, за каких-нибудь 10—12 лет сделали его неузнаваемым. Трудовой подвиг сибиряков назван в мире чудом века, а нефтяная жемчужина страны — открытием века.

Сургутяне знают цену рабочего времени — главного фактора развития. Каждый день у нас осваивается почти три миллиона рублей капитальных вложений, строители ежедневно монтируют более 400 квадратных метров жилой площади.

Передовые предприятия работают, опережая время, как бы стремительно оно ни было. Инициатор соревнования за достойную встречу Великого Октября — спецуправление № 489 за 15 месяцев выполнило программу двух лет пятилетки. Славный коллектив гидромеханизаторов сегодня приветствуют городской комитет КПСС, исполком городского и районного Советов депутатов трудящихся.

Что способствует успеху! Высокая производительность труда, организованность, деловитость, внедрение в производство достижений науки, техники, передового опыта и, конечно, разумно организованный рабочий день, бережное расходование каждой минуты.

Одна минута. Величина небольшая. Но потеря одной минуты обходится очень дорого. В масштабе страны она равнозначна потере результатов дневного труда двухсот тысяч рабочих. Об этом также говорилось на XVI съезде профсоюзов СССР.

К сожалению, у нас иногда забывают об этом. Недавно проходила сессия городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты рассматривали использование трудовых ресурсов в строительных организациях города. Конечно, в адрес строителей было сказано немало добрых слов. За полтора года десятой пятилетки они освоили 800 миллионов рублей капитальных вложений, ввели в эксплуатацию важнейшие объекты.

Но в строительных организациях порой забывают о цене рабочего времени. В первом полугодии 1977 года строители отработали почти полтора миллиона человеко-дней. Потеря рабочего времени от отпусков по разрешению администрации, прогулов, простоев составила 38 тысяч человеко-дней. Особенно много прогулов допущено в управленцах №№ 9, 14 трестов Сургутгазстрой. № 16, 27 треста Сургутгазоборудстрой, № 5, 22 треста Сургутнефтепромстрой, управления механизация № 6 и в ряде других организаций.

Велики внутрисменные простои. Наблюдениями за бригадой сварщиков монтажного управления № 6 11 августа установлено, что рабочие потеряли 49,9 процента рабочего времени. А на следующий день эта же бригада была занята производственным трудом только 21,7 процента рабочего времени. Подобных примеров немало. Велики простои оборудования, машин.

Стремителен без времени. Потерянные сегодня минуты завтра уже не наверстаешь. Научить людей ценить рабочее время, организовать их производственный труд — важная задача инженерно-технических работников, большая армия которых трудится на предприятиях и стройках. Коммунисты призваны разъяснить трудящимся величие наших задач, грандиозность планов.



Художник М. Лукьянов

С первым рабочим днем сентября
Вся страна
Поздравляет тебя
Даже солнце сияет
в ясный час.
Приветая тебя
в твой класс.

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

И вновь открылись двери школ. Не было в этот день ни одного учителя, ни одного ученика, которые бы не волновались перед первым в учебном году уроком. На торжественных линейках, посвященных началу учебного года, впервые прозвучал новый Государственный гимн Советского Союза.

Смолкли звуки музыки, и наступившую короткую тишину разорвал звонок. Нынешний учебный год, как никогда, знаменателен — это год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР. Первые уроки в школах посвящены этим историческим событиям, историческим не только для нашей страны, для советского народа, но и для трудящихся всего мира, для которых развитие и укрепление первого в мире социалистического государства придает новую силу в борьбе за лучшее будущее.

Впервые порог школы перешагнули в этом году в нашем городе более полутора тысяч первоклассников.

Счастливого пути вам, ребята, по дороге знаний!



60 ПРОЕКТИРОВЩИКИ-ОКТЯБРЮ

Досрочно освоена программа проектно-изыскательских работ восьми месяцев юбилейного года коллективом Сургутского филиала института «ГипроТюменьнефтегаз».

С опережением на 20 дней разработана техническая документация по обустройству Саульского месторождения для НГДУ Федоровскнефть, ряда производственных объектов объединения ЗапСибурнефть и НГДУ имени 50-летия СССР.

Общая сметная стоимость капитальных вложений по стройкам 1978 года составляет 30,4 миллиона рублей, в том числе строительно-монтажных работ 20,8 миллиона рублей.

В настоящее время филиал приступил к составлению тематического плана на 1978 год. В этом

плана одновременно с разработкой проектно-изыскательской документации предусматривается работа по оказанию помощи строительным организациям города в исследовании несущей способности фундамента, изучение мерзлотной характеристики застраиваемых территорий. Проектировщики филиала института будут также заняты решением принципиально новых вопросов, связанных с обустройством нефтяных месторождений, размещенных в зонах повсеместного распространения веномерзлотных грунтов.

А. СТУНАЕВА, начальник планово-производственного отдела филиала института «ГипроТюменьнефтегаз».

КОЛЛЕКТИВУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ №489

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Сургутский городской комитет КПСС, исполком городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ сердечно поздравляют вас с выполнением плана и социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Ваш коллектив выступил инициатором социалистического соревнования за достойную встречу юбилея Страны Советов. Вы решили выполнить план двух лет пятилетки и 7 ноября. Этот почин был одобрен бюро городского комитета КПСС.

Ваши руки и вдохновенный самоотверженный труд обеспечили своевременную сдачу насыпной подкладку полотна железной дороги Сургут—Урейской, подходов и мостов и насыпи заболоченных участков железной дороги Сургут—Нижневартовск, площадки под кустовое бурение на многих месторождениях района и другие объекты. Объем строительно-монтажных работ за два года десятой пятилетки выполнен к 1 августа. Коллективом освоено 34 миллиона рублей, яри плане 22 миллиона рублей.

Успешно выполняя решения XXV съезда КПСС, гидромеханизаторы управления являются застрельщиками и организаторами новых трудовых почвов, форм и методов социалистического соревнования. В коллективе трудятся специалисты высшего класса, настоящие знатоки производства, такие, как элентремашинист Е. В. Ломанин, бригадир земснаряда В. И. Саистунов. Много сил, энтузиазма, творческой энергии отдает производству автаркии управления бригадир земснаряда В. Т. Миничур, прораб В. А. Иванцов, начальник управления Е. М. Жунов, наставники молодежи М. А. Батян, В. Я. Зайцев, Г. А. Арапелкин и многие другие.

Выражаем уверенность, что коллектив управления справится со сложными производственными заданиями десятой пятилетки. Желаем вам, товарищи, новых творческих и трудовых свершений!

ГОРКОМ КПСС, ГОРИСПОЛКОМ, РАЙИСПОЛКОМ, ГОРКОМ ВЛКСМ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполком Сургутского районного Совета депутатов трудящихся решил созвать вторую сессию районного Совета депутатов трудящихся 16 сентября 1977 года. В повестке дня:

О ходе выполнения закона РСФСР «Об охране природы» и рациональном использовании природных ресурсов в Сургутском районе.

Утверждение мероприятий по выполнению заказов избирателей.

Начало сессии в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов.

ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

Освоение богатств Приобья

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС Г. С. МАЧЕХИНА

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию Западно-Сибирской топливно-энергетической базы страны. Благодаря последнему руководству Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР за короткий срок коренным образом изменилась экономика области и нашего района.

На севере Томской области возникли новые города и поселки, созданы коллективы геологов, нефтяников, строителей, энергетиков, транспортников, способные на большие дела. Настоящий труд людей, занятых освоением богатств Западной Сибири, получил высокую оценку на XXV съезде КПСС. Партия призывает нас не останавливаться на достигнутом, а идти дальше, добиваться большего. Перспектива развития нефтяного Приобья четко изложена на состоявшемся недавно шестом пленуме обкома КПСС.

Одно из ведущих мест в развитии Западно-Сибирского территориально-комплекса отводится нашему району. Планом предусматривается добыча в 1980 году уровня нефти до 50 миллионов тонн. К этому сроку намечено построить в сдвиг в эксплуатацию нефтепровод Сургут—Полудок, две нитки газопровода Уренгой—Сургут—Челябск, 18 насосных и компрессорных станций, продуктопроводов до Тобольска, установку комплексной подготовки газа на Вынгауровском месторождении, газоперекачивающие заводы в Сургуте и Южном Батыке, линию электропередачи Сургут—Уренгой и много других объектов. План предусматривает и ускорение нашего перехода к главной базе строительной индустрии области. Важная задача отводится в этой области второй очереди ГРЭС, развитию химических производств.

Обсуждая сегодня решение шестого пленума обкома КПСС, мы призваны сосредоточить внимание на зрелых задачах, проблемах, которых у нас немало. Серьезная критика на пленуме была высказана в адрес геологоразведочных организаций. Объединение Объединение Объединение отстает по глубине бурения на 80 тысяч метров, не выполняет задания по приросту запасов. В аппарате объединения не выработана пока четкая программа повышения эффективности производства, не уделяется достаточно внимания ускорению технического перевооружения экспедиций, ниже среднего обеспечены буровые бригады. Слабо развивается опыт буровиков объединения. Запсибнефть по организационной структуре отсутствует должный анализ причин невыполнения и я планов.

Шестой пленум обкома КПСС принял постановление и утвердил мероприя-

тия по развитию нефтяной и газовой промышленности в области. В них подчеркивается, что масштабность и сложность задач требует поднять руководство всей хозяйственной деятельностью на более высокий уровень. Нам не следует ждать как-то дополнительных указаний, расценивать их как увеличение ответственности со стороны министерств и ведомств. Главное состоит в том, чтобы добиться решения проблем путем мобилизации всех внутренних резервов, развития инициативы коллективов, использования накопленного опыта.

Развитие нефтяной промышленности в десятой пятилетке имеет существенные особенности по сравнению с предыдущими периодами. Если раньше была выработка концентрации запасов и открытия месторождений и широкая возможность их выбора, то в предстоящий период предстоит разрабатывать не только небольшие и малые районы, но и крупные районы. Больше дадут организации, выполняющие буровые работы в них. Сейчас бурение идет в основном в районах, расположенных на значительном удалении от города и от транспортных путей. Их освоение требует скопления строительства дорог, линий электропередачи, трубопроводов, промышленных объектов, вахтовых поселков.

Развитие нефтедобычи в значительной мере определяется деятельностью буровых предприятий. Объединение Запсибнефть за последние годы имело немало рекордов по приросту на долот, на станок в месяц, на буровую бригаду в год. Эти достижения являются результатом целевой направленности деятельности партийных организаций по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В нашем районе работают 17 буровых мастеров, 12 на них имеют высшее и среднетехническое образование. 7 человек являются членами и кандидатами в члены КПСС. За семь месяцев текущего года пробурено 420 тысяч метров, снято нефтяникам 126 скважин. В текущей пятилетке объем буровых работ должен значительно опережать добычу нефти и увеличиться на 2,9 раза.

Для выполнения намеченных заданий необходимо быстро наращивать мощности буровых предприятий, совершенствовать процесс бурения в освоение скважин. При этом главное внимание следует обратить на повышение производительности труда. Выпуклотажникам необходимо принять меры к сокращению сроков строительства буровых, освоить монтаж новых установок для кустового бурения, внедрить транспортные средства для перевозки крупных бло-

ков. Большая задача стоит по наращиванию числа новых бригад, по освоению вахтового экспедиционного метода их работы.

Главными направлениями ускоренного развития нефтяной промышленности были и остаются внедрение на предприятиях достижений науки и техники, новых методов разработки, комплексной автоматизации производственных процессов. В этом деле у нас немало недостатков. Трест Запсибнефтеавтоматика практически не наращивает объем строительно-монтажных работ по автоматизации на Федоровском, Холмогорском, Саявском месторождениях. Рыбком не уделяет внимания Федоровскнефть и Сургутнефть не принимают системных мер по обеспечению программы комплексного освоения, средств автоматизации и телемеханики.

Дальнейшее развитие нефтяной промышленности требует совершенствования управления предприятием — вспомогательным хозяйством. Только в нашем районе больше дадут организации, выполняющие буровые работы в них. Сейчас бурение идет в основном в районах, расположенных на значительном удалении от города и от транспортных путей. Их освоение требует скопления строительства дорог, линий электропередачи, трубопроводов, промышленных объектов, вахтовых поселков.

Пленум обкома КПСС поставил перед нами задачу по ускоренному развитию газовой промышленности. В 1978 году будут введены в разработку Уренгойское и Вынгауровское газовые месторождения. Для обеспечения транспортировки газа с этих и других месторождений будет построен газопровод Уренгой—Сургут—Челябск, который пройдет по территории нашего района. Первая нитка магистрали должна войти в строй в 1978 году.

Организация строительства газопровода поручена объединению Сургуттрансгаз, которое неудовлетворительно справляется с обязательными заданиями. Из запланированных к освоению в текущем году 235 миллионов рублей за семь месяцев освоено лишь 46,3 миллиона рублей. Из-за отсутствия документации, финансирования и отвода земель строители выжили из трассы на полтора возка.

Неудовлетворительны выполняются обязательства заказчика по обеспечению нефтепровода Сургут—Полудок нефтепродуктами, управлением, по вине которого строители не приступили к сооружению основной нефтеперекачивающей станции. А завод ее

намечен на 1978 год. Строительство линейной части магистрали осуществляется коллективом треста Сургуттрубопромастрой, которому необходимо усилить темпы работ. Горком КПСС обращает серьезное внимание руководителей, партийных организаций объединения Сургуттрансгаз, нефтепродуктового управления, треста Сургутнефтепроектстрой, Сургутгазострой на сооружение перекачивающих станций и принять меры к вводу их в эксплуатацию в будущем году.

Дирекции по строительству газоперекачивающих заводов, треста Запсибнефтепроектстрой в этом году Южно-Батыкский, а в 1979 году Западно-Сургутский газоперекачивающие заводы. К сожалению, строительство этих объектов разворачивается очень медленно.

Наруженная обстановка складывается на строительстве северо-восточного ГРЭС. Еще не закончены общестроительные работы, плохонько не сданы под монтаж, на который требуется шесть месяцев. Тресту необходимо не только усилить работу, но и обратиться за помощью в вышестоящие организации, иначе срыв будет неизбежен, а этого допустить мы не имеем права.

Судьба наших планов зависит от многих факторов, как будут работать строители, от своевременного ввода объектов и снижения незавершенного строительства. При общем выполнении планов строительства — монтажных работ у нас не выполнено задание по вводу основных фондов. По управлению Сургутнефть и Федоровскнефть ввод основных производственных мощностей продолжает отставать от темпов добычи нефти и составляет 67 процентов и плану. Неудовлетворительно идет строительство товарных парков, объектов поддержания пластового давления, установок по подготовке нефти и газа.

Улучшение капитального строительства во многом зависит от деятельности заказчика, которому необходимо повысить ответственность за своевременное предоставление документации, за поставку оборудования, повысить требовательность к заводам — изготовителям. Перед строителями стоит задача всемерного сокращения продолжительности монтажных работ, повышения качества и снижения себестоимости. Основным направлением здесь является дальнейшая индустриализация производства, сооружения объектов в блочном комплектном исполнении.

В постановлении шестого пленума обкома КПСС большое внимание отведено созданию нормальных производственных и жилищных условий, улучшению культурно-бытового и материального обеспечения.

Для выполнения задания десятилетиями

необходимо удвоить число работающих на промышленных и стройках. По этому проблема ускорения жилищного строительства для нас является наиболее важной. А между тем темпы гражданского строительства значительно отстают от промышленного развития и темпов прироста численности работников. На одного человека у нас приходится 5,6 квадратных метра жилья. Ускорение жилищного строительства составляет 69 процентов от нормы — 54,1 летским годами — 47 процентов. Эти показатели отрицательно сказываются на закреплении кадров и являются главной причиной текучести.

Для отелных трестов стал обычным явление систематический срыв сроков ввода объектов в эксплуатацию. Трест Запсибнефтепроектстрой уже три года строит узел связи, фабрику-кухню, базу организации, жилищный комплекс и не собирается заканчивать эти объекты в этом году, хотя на них выписано уже 90 процентов строительно-монтажных работ.

Основой успеха от строительства жилья в городе является ускоренное развитие домостроительного комбината, главного застройщика города. К 1980 году его мощности должны выпускать 430 тысяч квадратных метров жилья.

Нас не устраивает деятельность проектировщиков и проектировщиков. В проектных решениях слабо учитываются достижения науки и техники, современное домостроение. Горисполком затянул решение вопроса о переходе всех строительных организаций на непрерывное планирование и поэтажное строительство объектов, не требует от заказчика принятия мер к комплексной застройке микрорайонов.

В серьезных улучшениях нуждается работа всех транспортных организаций, предприятий торговли и медицинского обслуживания. В отдельных коллективах низка культура обслуживания, нарушается режим работы. Например, из-за беспорядочности руководителей торговли допускаются перебои в продаже товаров, имеющихся в достатке на базисе.

Одна из главных задач, выдвинутых перед нами пленумом обкома КПСС, — фермирование стабильных производственных коллективов, улучшение работы с кадрами. От урожая трудовой активности каждого работника, от уровня знаний, квалификации, заинтересованности и личных качеств характера, взаимоотношений в коллективе зависит очень многое. Нам нужны люди, сочетающие высокую политическую сознательность с хорошей профессиональной подготовкой, способные со своим умом решать вопросы экономики и культуры владения производственными средствами. Об этом говорится на

XXV съезде КПСС.

Всем организационно необходимо создать четкую перспективную систему подготовки кадровых специалистов и рабочих, широко распространять передовой опыт. В работе с молодежью необходимо развивать наставническую, активную деятельность советов молодых специалистов.

Большим резервом повышения эффективности производства и трудового воспитания является социалистическое соревнование. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации проделали в этом направлении большую работу. У нас широко развернуто движение за достойную встречу 60-летия Октября, в котором участвует 35 тысяч тружеников нефтяной, газовой промышленности и строительства. Вместе с тем в некоторых организациях нефтяников, геологов, строителей имеются серьезные недостатки и в этом деле. Подведение итогов соревнований нередко сводится к определению победителя, а меры по оказанию помощи отстающим не намечаются.

Реализация поставленных перед нами задач возможна при условии партийного подхода к делу, при условии постоянного совершенствования организаторской деятельности партийных комитетов. Наша партийная организация представляет сегодня крепкий, сплоченный коллектив коммунистов, объединяющий почти шесть тысяч человек. 52 процента партийной организации составляют рабочие, средний возраст которых 38 лет. У нас действует комсомольская организация, в которой 11 тысяч молодых людей.

Большинство партийных комитетов, первичных организаций прав и левостроит свою работу, дают партийную оценку каждому явлению, принимают меры к улучшению деятельности коллективов.

Но и в партийной работе у нас есть недостатки. Бюро горкома КПСС недостаточно требовательно относится к первичным организациям, к руководителям предприятий в организациях, а требовательность эту надо повышать, потому что мы имеем случаи нарушения Устава КПСС, государственной и трудовой дисциплины.

Трудящиеся нашего города восприняли предстоящую программу работы как свое кровное дело. На предприятиях и стройках широко развернуто соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Высокой трудовой подъем вызвали решения майского Пленума ЦК КПСС, всестороннее обсуждение проекта новой Советской Конституции. Мы многое уже достигли. Будут взяты и те рубежи, которые мы назначили для себя на десятку пятилетку. Разрешите мне завершить в этом Делегированный Комитет партии, обком КПСС.

ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

ДЕЛО ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА И РАЙОНА В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

Л. И. ВЯЗОВЦЕВ,
начальник объединения
ЗапСиббурнефть.

Партия поставила перед нами задачу обеспечить в 1980 году в Западной Сибири добычу нефти 315 миллионов тонн и 155 миллиардов кубометров газа. Для того, чтобы достичь намеченных рубежей, мы должны увеличить объем бурения в десятикратные в 2,6 раза и в 1980 году пропустить 6860 тысяч метров и сдать в эксплуатацию 2709 скважины.

Особенно большой рост намечается в Сургутском районе. Так, если в девятой пятилетке в районе пробурено 1270 тысяч метров, то в десятой предстоит пропустить 5432 тысячи метров. Такого большого роста еще не было ни в одном районе.

Обеспечить своими силами выполнение намеченных задач очень сложно. Поэтому Министерством нефтяной промышленности принято решение привлечь для работы в Западной Сибири объединения Татнефть, Башнефть, Кубышевнефть, Сартаннефть и привлечь силами этих объединений 60 тысяч метров в 1977 году и 700 тысяч метров в 1978 году.

В начале года объединением разработаны и сейчас выполняются организационно-технические мероприятия по выполнению государственного плана. Они направлены на увеличение путей уменьшения расхода древесины и грунта для строительства дорог и оснований, сокращения и улучшения качества строительства буровых скважин, дальнейшее сокращение сроков бурения и освоения скважин.

Коммунисты идут в авангарде всех передовых начинаний и показывают пример коммунистическое отношения к труду. В наших коллективах работает 1794 коммуниста. В 60 буровых и 6 вышкомонтажных бригадах созданы партгруппы.

Стремись достойно встретить 60-летие Октября и своей профессиональной правдами, буровики объединения добились неплохих результатов. За семь месяцев пробурено 2240 тысяч метров, на 80 тысяч метров больше плана. Нефтегазодобывающим управлениям сдано 737 скважин из них девять сверх плана. Этот успех обеспечен ударным трудом 16-тысячного коллектива буровиков, вышкомонтажников, строителей плотников тапловыхников, тружеников других смежных предприятий.

Однако у нас имеются серьезные недостатки и улучшения. Не хватает кадров по коммерческой скорости, по прокатке на отлого работающего, допущено значительное число заедов.

В Холмогорском управлении газовой программы подброшено срыва. В этом плане значительный партийный и профсоюзный призыв. Но нельзя забывать всю работу

на предприятии. До сих пор не налажен быт на Холмогорском месторождении. Пора НДУ создавать там хороший быт и подготовить его к зиме.

На Холмогорах мы до сих пор бурим на дизельном приводе. Газогорючая станция, которая должна была войти в строй в четвертом квартале прошлого года, до сих пор не пущена. Да и при пуске она обеспечит всего лишь два станка.

Коротко о наших проблемах и нерешенных вопросах. В связи с предстоящим ежегодным приростом объемов бурения кадровый вопрос становится вопросом номер один. Численность работающих в бурении будет постоянно увеличиваться. Обеспечение квалифицированными кадрами становится в прямую зависимость от обеспечения работающих жилищно-бытовыми условиями. Сейчас дефицит жилья составляет 215 тысяч квадратных метров и 1400 мест в общежитиях.

Выходные в разработку новые месторождения находятся далеко от базовых городов, поэтому важное значение имеет строительство вахтовых поселков. Однако вахтовые управления запаздывают с их строительством на год-два. Пример тому Холмогорск, Салая, Северный Вир-Еган.

Темпы освоения новых месторождений сдерживает оставление строительства линий электропередачи. Из восьми ночных месторождений без электроэнергии — четыре.

К концу пятилетки в Сургутском районе будет находиться в эксплуатации бурением десять площадей и в разведке 5-7 площадей. Такая разбросанность происходит от низкой концентрации запасов на открытых месторождениях. Перспектива роста добычи в Сургутском районе полностью зависит от того, как справятся геологи в освоении три года. Если будут открыты типа Федоровки, то будет легче и буроникам, и добытчикам, с меньшими усилиями можно увеличить добычу нефти.

А. Г. КОРОБКОВ,
секретарь парткома
домостроительства в него
комбината.

Ответственные задачи перед домостроителями стоят в юбилейном году. Необходимо построить и сдать в эксплуатацию 170 тысяч квадратных метров жилой площади, три десятка садов, по 180 мест каждый. План первого полугодия по вводу жилья выполнен, но качество строительства еще недостаточно высокое. За первое полугодие потеря от брака только по заводу железобетонных изделий составила 120 тысяч рублей.

Неизбиты потери рабочего времени из-за низкой производительности работы в подразделениях. Они со-

ставляли более тысячи человеко-дней.

Партийный комитет, руководство комбината своей главной задачей считают улучшение работы с кадрами. Известно, что важнейшим условием успешной организации работы является правильная расстановка кадров. Сейчас все отрасли комбината укрупнены, уменьшены, знающими дело работниками. За последний год выдвинуто более 30 человек, больше стало коммунистов на решающих участках производства. Это дало возможность создать новые партийные группы. В бригадах, где работают болгарские строители, создаются партийные группы членов КПСС и Болгарской компартии.

Руководством комбината принят ряд мер по круглогодичному строительству и ликвидации сезонности в работе. Одним из важных условий работы в зимнее время является обеспечение высокого качества бетонных работ. Графиками поточного строительства предусмотрено выполнение работ по инженерной подготовке в зимнее время, что позволяет вести фронт работ монтажным в зимнее время.

В августе этого года на партийном собрании мы обсудили задачи коммунистов, вытекающие из установления шестого пленума обкома КПСС. Утвердили мероприятия и сейчас работаем над их выполнением.

Г. И. ПЕТРИЧЕНКО,
машинист очистной
изоляционной машины,
партгруппорг участка
№ 2 СУ-16 треста
Сургуттрубопро-
водстрой.

В вашей партгруппе 9 коммунистов. Все они расставлены на важнейших рабочих местах, имеют постоянные партийные поручения. Показывают пример беспартийным в выполнении производственных и общественных обязанностей. Все актуальные вопросы жизни участка выносятся на открытые партийные собрания. Собрания партгруппы проводятся по мере необходимости. Когда надо, собираем ее два раза в месяц, а иногда и чаще. 10-15 минут достаточно, чтобы поговорить о совместных действиях.

Какие же намечаются у нас повестки дня? Прежде всего учитывать производственные задачи коллектива. Обсуждаем вопросы социалистического соревнования, повышения производительности труда, говорим о качестве работы, о дисциплине, об организации учебы и отдыха людей.

В честь 60-летия Октября наш участок взял обязательство построить Быстринский нефтепровод протяженностью 28 километров и сдать его с оценкой «хорошо» во втором квартале. Своё слово рабоче сдержали.

Хорошо потрудились на строительстве нефтепровода комплексная бригада коммуниста М. А. Дулебенца. Этот человек может организовать людей на высокопроизводительный труд. На таких коммунистов надо равняться, поддерживать их.

Большие задачи поставил перед нами шестой пленум обкома КПСС. Мы обсуждали постановление этого пленума. Сделаем все, что намечала наша партия.

Н. К. ЧУМАКОВ,
начальник объединения
Сургуттрансгаз.

Перед объединением в десятую пятилетку поставлены большие задачи. За счет промышленного освоения и ввода в эксплуатацию Уренгойского и Вынгапуровского месторождений планируется основной прирост добычи газа. Выполнить важнейшие поручения партии поручено строителям газопровода и его эксплуатационникам.

В 1978 году необходимо ввести 1547 километров линейной части газопровода диаметром 1420 миллиметров, из них около 700 километров в болотистых и обводненных местах. Простран построит 11 переходов через реки 6 компрессорных станций. В проектировании и строительстве газопровода принимают участие 20 трестов, 8 проектных институтов.

В будущем году нам надо освоить около 700 миллионов рублей. Значительная доля объема должна быть вышена на территории Сургутского района. Сроки строительства газопровода и компрессорных станций предельно сжаты. Поэтому требуется максимальное напряжение в работе, большая политическая, организаторская деятельность партийных организаций.

После пленума обкома КПСС на трассе строительства заметно ожилась работа РКПкатителев трестов Северотрубопроводстрой, Сургутгазпромстрой, Казымгазпромстрой, Тюменьгазнефтепомстрой приступили к строительству линейной части магистральной компрессорных станций. Поступило около 800 километров труб, расчищено 200 километров трассы, вывезено 101 километр плетей.

Однако в целом работы ведутся медленно. Трест Сургуттрубопроводстрой и завод закупают строительные материалы промышленной базы объединения и ставят нас в тяжелое положение.

В третьем квартале 1978 года планируется ввод шести компрессорных станций. Для обслуживания их необходимы специалисты, которых сегодня в Сургуте нет. Мы вынуждены приглашать их из других районов страны. Уже к следующему году коллектив объединения достигнет 700 человек, а к концу пятилетки более двух тысяч человек. Для них, только в Судуде не-

обходимо построить 85 тысяч квадратных метров жилья. А пока жилых домов у нас нет.

Мы просим горком КПСС, исполком горсовета оказать нам помощь в получении квартир на взаимобразных началах. Просим объявить филиал Ленинградского института быстрее решать вопросы, связанные с проектированием жилья и объектов культурно-бытового назначения.

А. М. МЕЛЬНИКОВ,
начальник строительного-монтажного
поезда № 547.

Темпы развития нефтяной и газовой промышленности во многом будут зависеть от строительства железной дороги. Именно железная дорога будет определять перспективы развития экономики области, окажет влияние на эффективность всего территориально-производственного комплекса.

Осуществление поставленных задач возможно при условии партийного подхода и решению проблемы хозяйственного строительства постоянном совершенствовании организаторской деятельности партийных комитетов.

В нашем поезде на всех участках созданы партийные группы, которыми руководят опытные коммунисты тт. Пьянков, Мельников, Чуков, Савельев, Косарев. Партийные группы систематически рассматривают дела на участках и принимают меры. На партсобраниях и заседаниях бюро рассматриваются самые важные вопросы стройки, дается партийная оценка состоянию дел и принимаются соответствующие меры. Одна раз в квартал у нас проходит кустовое партийное собрание, которое проводит горком КПСС.

Поездом особой заботы коммунистов является развитие социалистического соревнования, повышение его действенности и гласности. Условия соревнования доведены до каждого строителя. Созданы оперативные группы по руководству соревнованием. Ежевартально подводятся итоги трудового соперничества бригад, мастеровых в прорабских участках, передовикам вручаются вымпелы, денежные премии.

Коммунисты в комсомольских работают на переднем крае стройки — в укладке труб. Коллектив поезда в семь месяцев справился с главным заданием, обеспечил фронт работ все субподрядные организации. Укладка железнодорожного пути до 100-го километра будет закончена значительно раньше установленного срока.

Хочу отметить дружную работу коллектива управления Уралстроймеханизации, слесарей № 15 Починок Суходова — пятилетку за три с полови-

ной года — стал девятком многих коллективов стройки. Заверю горком КПСС в том, что транспортные строители железной дороги Сургут—Урейной выполнят свои обязательства.

В. А. ЧАПЛИН,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ.

Готовясь достойно встретить юбилей Октября, 130 комсомольско-молодежных коллективов встали на 60-летнюю трудовую вахту. Молодые рабочие участвуют в соревновании за право подписать Рапорт Ленинского Комсомола Центральному Комитету КПСС.

Презентацией трудовой вахты привнес свой значительный вклад. Делая сургутский комсомолец известны делами и идеями нашего города.

Большое внимание горком ВЛКСМ уделяет коммунистическому воспитанию молодежи. В своей работе мы стараемся обеспечить единство идеологическое, трудовое и нравственное воспитания молодежи и молодежи. Постоянно работаем с активами в гармоничном развитии личности.

Развитие наставничества, организация соревнования, быта, досуга молодежи — эти и многие другие вопросы являются глазами для комсомольских организаций.

Хочу остановиться на партийном руководстве комсомолом. В этом направлении у нас многое уже сделано. Но есть еще и серьезные недостатки. Например, деятельность комсомольской организации треста ЗапСибнефтеперестройки ни разу не рассматривалась на партийном комитете. Есть у нас и другие недостатки, руководители которых не хотят понимать нужды и запросы молодежи.

В сентябре и октябре в городской комсомольской организации пройдут отчетно-выборные собрания. В настоящее время 22 процента первичных организаций возглавляют коммунисты. Это хороший показатель, но он может и не сниться, так как парторганизации недостаточно уделяют внимания подбору комсомольских кадров.

Например, руководство партийной организации управления механизации № 3 претендует избрать секретарем комсомольской организации товарища, который через месяц выбывает по возрасту из рядов ВЛКСМ. К тому же этот товарищ возмущал молодежь управления, в под его руководством организация работала крайне слабо.

Городская комсомольская организация насчитывает в своих рядах 11 тысяч членов ВЛКСМ, в нас 153 первичных организации. Это огромная сила. Она окажет большое влияние на развитие нефтяной и газовой промышленности в нашем районе.

„САМООБСЛУЖИВАНИЕ“ В ПОЛИКЛИНИКЕ

В регистратуре каунаской второй больницы расставлены круглые столики. Каждый из них — в ведении того или иного участкового врача или специалиста-зрительного кабинета. Пациент, подойдя к столику своего врача, находит всю необходимую информацию о его приемах в часы, а также талоны на десять дней вперед. Выбрав желаемый талон, он сам записывает на бланке свою фамилию и номер истории болезни.

Дежурная в регистратуре сестра в случае необходимости советует посетителю, к какому специалисту обратиться. Кстати, о графике работы участкового врача или другого специалиста пациент может узнать, не выходя из дому: информация-

ные стенды поликлиники оборудованы на лестничных клетках всех многоквартирных домов.

Организация самообслуживания в регистратуре — одно из новшеств, благодаря которым поликлиника признана в городе образцовой. Для престарелых на дому посылают консультантов: медсестра, прибывшая с физиотерапевтическим кабинетом на колесах, делает электрокардиограмму, обучает извешиванию, проводит массаж. Для этого все участковые медсестры прошли специальные курсы.

«Активные визиты» — так работники поликлиники назвали посещение пациентов без вызова. Это делается в целях профилактики и для многих врачей составило около четырех пятых

всех посещений на дому.

По инициативе врачей для каждого горожанина, приписанного к поликлинике, вводится «паспорт состояния здоровья».

В этом документе накапливается вся информация о профилактических проверках здоровых людей, проведенных на предприятиях, в поликлинике, в санатории. Это позволит добиться стопроцентной диспансеризации населения. А именно такая задача поставлена в решениях XXV съезда КПСС, заостряющего внимание медицинских работников на коренном улучшении профилактики как основного направления развития советской медицины.

В. ГАВЕЛЕНЕ,
корр. ТАСС.
Каунас.



«ДРУЗЬЯ». Фотохудож. А. Вершинина.

СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЬ»

2 сентября. «Страх высоты». 3 сентября. «Копальщики». Начало сеансов — в 15, 17, 19, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИК»

1 сентября. «Роман в шпиральном» в 19, 21 час. 2 сентября. «Послевоенный мертвец» — в 19, 21 час. 3 сентября. «Аты-баты, шли солдаты» — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Школа № 6 — лаборанты, химики.

Орс НГДУ Сургутнефть — производственных товариществ, класовиков на базу, грузчиков, буровиков, эксплуатировать поваров, рабочих на базу, калкуляторов и нужных работников в столовых, уборщиц, газодерожиц в столовых и ремонтники, швейеров в ресторанах, водителей на электроподъемники, слесарей по колесным устройствам, слесарей по ремонту оборудования, электростроителей, плотников, маляров, фототехники, столовые и рестораны, мастера производственного обучения торгово-кулинарные училища.

Строительное управление № 6 № 904 треста Тюменскдорстройкооператив, слесарей-сантехников, 3-4 разрядов для работы в Сургуте. Обращаться в Сургут-4, СУ-904, телефон 6-11-26 (коммулятор «НГДУ»).

Межшкольный учебно-производственный комбинат трудящихся обучения — секретаря-машинистку (на полставки), инструктора-руководителя для обучения учащихся вождем, техником, электротехником-электриком (на полставки). Обращаться: средняя школа № 9, телефон 4-68 (коммулятор «С»-«БАЗА»).

НГДУ «Федероснефть» — техникумов, буровых, маляров, котельщиков, водителей, не имеющие данных профбессии, пройдут курсы в учебно-производственном комбинате, буровых, слесарей, маляров, фототехников, начальников ВОХР. Обращаться: Сургут-4, ул. Нефтевинок, 13 «а».

Городской комбинат бытового обслуживания для работы в вахте химически-швейно по ремонту одежды, аппаратуры, пылесосов, холодильников, стиральных машин. Обращаться: ул. Республики, 78 «в».

Городское ремонтно-строительное управление — автомашинщика на кран КС-256Д1 — квартиру, предоставленную, плотников, штукатуров-маляров, сварщиков, шоферов. Обращаться: ул. Краснопармьская, 12.

Управление по транспортному и жилищно-коммунальному хозяйству в Западном округе. ПРЕДЛАГАЕТ ОБМЕН горизонтально-расточного станка модели 2А614 с вертикально-фрезерного 6А13Р на токарно-винторезный тип 1К62. ДИП-500. Обращаться в Сургут, ул. Энергетиков, 27, к. 69.

Сургутское торговое училище ПОЛУЧАЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ с образованием 10 классов на кулинарные отделения. Срок обучения 10 месяцев. За период обучения учащиеся выплывают стипендия. Времени обучения засчитывается в трудовую стаж. Для поступления и увеличения необходимых документов: аттестат о среднем образовании, характеристика, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья по форме № 289, заявление, 4 фотографии размером 3х4.

В Доме быта поселка Велький Я работает фотография. Часы работы с 12 до 20 часов.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометеоро, сегодня ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер западный — 15-17 м/сек. Температура днем — 17-17 градусов. 2 сентября — переменная облачность, осадки, местами туман. Ветер юго-западный, западный, 3-10, порывами до 7-12 м/сек. Температура ночью — 4-6, днем — 13-18 градусов. Ураган 06-126 см, температура воды — 13,8 градуса.

Биография Ф. Э. Дзержинского

Книга «Феликс Эдмундович Дзержинский, Биография» выпущена в свет издательством политической литературы. В ней рассказывается о жизни и борьбе выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, соратника В. И. Ленина, пламенного революционера, подлинного патриота и интернационалиста, беззаветного борца за победу революции, социализма и коммунизма в нашей стране.

В работе над научной биографией Ф. Э. Дзержинского широко использованы произведения В. И. Ленина, материалы партийных съездов, архивные документальные данные, богатая международная литература.

(ТАСС).

ПОПРАВКИ К СТАРОЙ ПОСЛОВИЦЕ

СПОРТ

О рыболовах подчас говорят: «кто увидит — того толку не будет». А так ли уж верно эта старая пословица?

И зимой, и летом многочисленное племя любителей посподсесть с удочкой устремляется к водоемам. Они могут вернуться домой с пустыми руками, но полза несомненно: все получают хороший заряд энергии на трудовую неделю. Значит, рыбалка — отличный отдых. Плюс — физическая закалка: трудно подсаживать, сколько километров в день прохаживать рыболовом или проплывать на лодке. К тому же зимой приходится иногда сверлить не один десяток лунок во льду.

Летом и зимой на водоемах можно увидеть большие группы рыболовов, за действиями которых внимательно следят члены судейской комиссии. Это происходит соревнования по спортивной ловле. Бытует мнение, что здесь победу приносит просто случайность. Удача. Наверно. Чтобы выиграть, нужны специальные знания (где, как, на что ловить) и хорошая физическая подготовка. Да, не удивительно. Скажем, в соревнованиях летом, а их продолжительность 3-5 часов, участник не имеет права выпускать удочку из рук. Устава рука, хочешь отдохнуть — вынь крючок из воды и положи удильце на берег, то есть прекрати ловлю. А это значит — прощай певое

место.

Можно встретить рыболова и на стадионе, где происходит состязания на дальность и точность заброса 7,5-граммового груза или 0,2-граммовой «мушки». За рубежом этот вид называется кэстинг-спортом, и он имеет множество поклонников. Проводятся и мировые первенства (последнее проходило в Болгарии в прошлом году).

Для успеха в кэстинг-спорте необходимы ежедневные тренировки. Стоит отложить спиннинг на неделю — результаты резко падают. Рыболовы надеются, что их спортивное увлечение будет включено в программу олимпийских игр. В основном, это касается кэстинг-спорта. Ведь для зрителей соревнования спиннингистов всего лишь равная площадка размером с футбольное поле.

Любители спортивного рыболовства, в частности, члены Московского общества «Рыболов-спортсмен», активно охраняют рыбные запасы, борются с браконьерством. К тому же в средства московских рыболовов созданы инновационные пункты, где разводят мальков ценных пород рыб, которых затем выпускают в водоемы Подмосковья.

А. ВАЛЕНТИ,

корр. ТАСС.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

◆ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Природу нужно уважать

Основной для отмены приговора нет. К такому выводу пришла судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР при рассмотрении кассационной жалобы Броварника. С тем, чтобы еще раз напомнить читателям о необходимости правильного отношения к рекам, недопустимости их загрязнения, расскажем о преступлении, совершенном этим человеком. Будучи главным инженером сахарного завода, Броварник, мягко говоря, не уделял должного внимания системе оборотного водоснабжения. Это привело к загрязнению соседней реки нечистотами стоковыми водами.

Согласно существующим в нашей стране законам, виновные в таких деяниях привлекаются к уголовной ответственности. Наказание — лишение свободы на срок до пяти лет. На минуло оно и Броварнику. Лицающий областной суд признал его виновным в загрязнении реки, повлекшим массовую гибель рыбы.

Наказанию в виде лишения свободы до пяти лет подлежат и лица, виновные в загрязнении воздуха вредными для здоровья людей отходами промышленного производства, если эти действия причинили существенный вред здоровью людей или сельскому хозяйству. Об этом говорится в статье 223 УК РСФСР. Подобные статьи есть и в уголовных кодексах других союзных республик.

Если же причиненный ущерб был незначительным или была лишь опасность нанесения вреда здоровью людей или сельскохозяйственному производству, наказание, естественно, менее сурово. Им могут быть исправительные работы на срок до одного года или штраф до трехсот рублей. Так, за «залповый» сброс ма-

зута в Обводной канал г. Ленинграда к одному году исправительных работ с удержанием из зарплаты 20 процентов был осужден начальник ТЭЦ Бургвиц. Мастера Рожков и Игнатова были приговорены к одному году исправительных работ с удержанием 15 процентов из заработной платы.

До уголовного наказания дело доходит не всегда. Если руководители предприятия и правильно реагируют на мелкие отклонения от установленных нормативов допустимой концентрации вредных веществ в воде или воздухе, то на скандал подсудимых они, конечно, не сядут. Вот один из примеров правильного отношения и обнаруженного недостатка. Сразу же после получения предостережений прокуратуры нефтеперерабатывающие заводы Башкирии приняли меры к недопущению загрязнения атмосферы. В частности, на всех нефтеперерабатывающих заводах были установлены системы улавливания выбрасываемых газов.

Меры предосторожности могут принять и любые другие предприятия. Ведь средства на это важное дело у них есть. Могут, но порой не принимают. Например, из-за загрязнения воздуха Нерильским горнометаллургическим комбинатом произошла гибель лесных массивов. Туруханский лесхоз предъявил комбинату иск на крупную сумму. Органы арбитража признали претензии лесхоза справедливыми. Иск был удовлетворен. Здесь, как говорится, комментарии излишни. Лучше не допускать гибели природных богатств, чем тратить огромные средства на их восстановление.

И. ГРАНИН,
юрист (ТАСС).